
KulturAvisen
Udgivet af Kulturrådet i Frederikssund og Frederikssund Kommune



Kulturrådet er paraplyorganisation for de alment kulturelle
foreninger og klubber i Frederikssund kommune. P.t. er godt
70 af de ca. 100 kendte foreninger medlem af kulturrådet.

Rådet er dannet i maj måned 2006, og målet med rådet
var - og er i øvrigt stadig:
A. at være samlingssted for alle kulturelle foreninger og grup-

per i Frederikssund kommune
B. at fremme, støtte og koordinere initiativer til kulturelle akti-

viteter i Frederikssund kommune
C. at være talerør for de kulturelle foreninger og grupper i

Frederikssund kommune, og søge at påvirke
Frederikssund kommunes kulturpolitik til gavn for kulturli-
vet i kommunen

D. at støtte og rådgive kulturelle foreninger og grupper, som
ønsker at søge økonomisk bistand fra kultur- og fritidsud-
valget samt folkeoplysningsudvalget

E. at knytte kontakter til kulturlivet i Frederikssunds nabo-
kommuner samt på regionsplan, nationalt og internationalt
plan

F. at informere om kulturelle aktiviteter i Frederikssund kom-
mune

G. at virke for tværgående aktiviteter mellem de kulturelle for-
eninger og grupper og i forhold til andre foreninger.

Det daglige arbejde
Således er Kulturrådet i dag fast dialog- og høringspartner
med Frederikssund kommune i alle spørgsmål, der kan rele-
vant og interesse for de alment kulturelle foreninger.
Ligeledes udgiver vi Frederikssund KulturKalender i
Frederikssund Avis 10 gange årligt, og vi administrerer det
mest opdaterede og omfattende elektroniske register over
foreninger i Frederikssund kommune på vores hjemmeside
www.kuf.dk.

Af mere konkrete - og offentligt rettede tiltag - kan nævnes,
at vi i oktober 2007 arrangerede en koncert med gratis entré
med Eva Madsen og det lokale ”Balders Blues Band”.
Formålet var at sætte fokus på den danske musik generelt -
og det lokale musikliv i særdeleshed.

Endelig arbejder vi hele tiden aktivt på at øge opmærk-
somheden - ikke mindst over for politikerne - omkring det fri-
villige foreningsarbejdes betydning for kommunen og dens
borgere.

Det er i denne sammenhæng væsentligt at bemærke, at
kulturrådet selv er en frivillig og uafhængig forening.
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Velkommen

I Frederikssund kommune findes der en række muligheder
for at opnå tilskud til sin forening - og til konkrete kulturelle
tiltag eller aktiviteter. Overordnet set er der to steder man
kan søge: Kultur- og fritidsudvalget og Folkeoplysnings-
udvalget.

Kultur- og fritidsudvalget
Dette udvalg er et rent politisk udvalg. 

Medlemmerne af udvalget er: 
Grethe Olsen (SF, formand), Kenneth Jensen (A, næstfor-
mand), Michael Harder (A), John Schmidt Andersen (V) og
Jens Brogaard Jensen (V).

Tilskud
Udvalget yder tilskud til alle typer af kulturelle og fritidsmæs-
sige aktiviteter.

Der er ingen særlige krav til udformning af ansøgningen,
men det er altid en god idé at vedlægge din forenings senes-
te regnskab, samt et budget for aktiviteten I søger tilskud til.

Der kan søges tilskud hele året, da udvalget holder møde
hver måned undtagen i juli. Også enkeltpersoner og institu-
tioner kan søge tilskud fra udvalget.

Underskudsgaranti
En anden mulighed end at søge tilskud, er at søge om en
underskudsgaranti. Dette kan anbefales, hvis man regner
med et arrangement hviler i sig selv, men der er en vis risiko
for underskud.

Garantien kommer så kun til udbetaling, hvis arrangemen-
tet faktisk giver underskud.

Underskudsgaranti kan også søges af alle - men som regel
kun til enkeltstående begivenheder.

Folkeoplysningsudvalget
Dette udvalg består af såvel politikere som foreningsvalgte
medlemmer. 

Medlemmerne af udvalget er: 
Jens Brogaard Jensen (Byrådet, V, formand), Tommy Fritzen
(handicapområdet, næstformand), Hanne Kyvsgaard
(Byrådet, C), Kenneth Jensen (Byrådet, A), Verner Larsen
(Kulturrådet), Per B. Gottlieb (Kulturrådet), Annelise Hansen
(Idrætsrådet), Søren Højlyng (Idrætsrådet), Ruth Rasmussen
(Aftenskolerne), Hans Nordskov (aftenskolerne) og Alice
Linning (Børne- og ungdomsorganisationerne). 

Tilskud:
Regelsættet for tilskud fra Folkeoplysningsudvalget er ret
omfattende, og derfor oplister vi her kun hovedprincipperne.
Du kan hente hele regelsættet - og ansøgningsskemaerne -
på vores hjemmeside: www.kuf.dk. De kan selvfølgelig også
hentes på kommunens hjemmeside: www.frederikssund.dk.
Medlemmer af Kulturrådet er også velkommen til at kontakte
vores medlemmer af udvalget, Verner Larsen eller Per B.
Gottlieb, for at få mere information.

Alternativt henvises til kommunens Kultur- og fritidsforvalt-
ning. Udvalget yder tilskud til foreninger, med aktiviteter for
unge under 25 år.

Tilskuddet opdeles i:
• Medlemstilskud - Et fast årligt tilskud pr. medlem under 

25 år
• Aktivitetstilskud - Som dækker tilskud til stævner og lejre,

leder-, træner- og instruktøruddannelse, træner- og instruk-
tørløn, materialer og andre aktiviteter.

Medlemstilskuddet beregnes på grundlag af antal aktive
kontingentbetalende medlemmer under 25 år pr. 1. decem-
ber.

Aktivitetstilskuddet beregnes på grundlag af ansøgte bud-
getoplysninger.

Du sidder nu med KulturAvisen i
hånden. Den er blevet til i et samar-
bejde mellem Frederikssund Avis,
Frederikssund kommunes Folkeop-
lysningsudvalg og Kulturrådet i Fre-
derikssund.

Hvorfor nu det?
Idéen med avisen er at sætte fokus på det frivillige, kulturelle
arbejde i Frederikssund kommune. I alt har vi mere end 100
foreninger, der hver dag, året rundt, gør et kæmpe stykke
arbejde for at gøre vores kommune til et unikt og dejligt sted
at bo. Eller som politikerne ynder at formulere det for tiden:
”De leverer det kit, der holder vores kommune sammen”.

Og hvad enten man er til politikersnak eller ej, så er det ikke
nogen dårlig beskrivelse. Uden den enorme frivillige indsats
der bliver lagt i vores foreninger, så var vores kommune nem-
lig et trist sted at bo - og leve. Således tror jeg - uden at tage
munden for fuld - at vi næsten alle sammen er medlem af en
eller flere foreninger her i kommunen, hvor vi sammen med
andre ligesindede ynder at mødes i fritiden, og dyrke en eller
anden hobby eller fritidsinteresse lige fra syning, frimærker,
mønter, til teater, musik, sang, dans eller måske modelbyg-
ning. Ja, i virkeligheden er det kun fantasien, der sætter
grænser for, hvad vi kan samles i et fællesskab om, og danne
en forening.

Fortjener fokus
Al denne aktivitet fortjener at blive set og hørt.

Derfor har vi i Kulturrådet i Frederikssund besluttet at udgi-
ve denne kulturavis. I avisen kan du bl.a. finde en oversigt

over alle de alment kulturelle foreninger og klubber, som vi
kender til p.t. Det er som sagt mere end 100 styk. Men du
kan også finde en mere uddybende beskrivelse af en del af
de tilbud, som foreningerne har at byde på, og som du er vel-
kommen til at tage del i.

Endelig får du en række praktiske informationer om til-
skudsmuligheder i kommunen, ligesom vi fortæller lidt om de
faciliteter kommunen stiller til rådighed for det frivillige kultu-
relle arbejde i Frederikssund kommune.

Skulle læsningen af denne avis give anledning til kommen-
tarer, ris eller ros, så tøv ikke med at kontakte os med den.

God læselyst.

Kenneth Jensen
Formand for Kulturrådet i Frederikssund

Hvad er Kulturrådet? Kulturrådets bestyrelse
Kulturrådet ledes i det daglige af en bestyrelse på 9 

medlemmer og 2 suppleanter.
P.t. består bestyrelsen af flg. medlemmer:

Kenneth Jensen, formand
Fyrrehaven 18, 
3630 Jægerspris
keje@keje.dk

Per B. Gottlieb, næstformand
Solbærvænget 9, 3630
Jægerspris 
per@kuf.dk

Hanne N. Hansen, kasserer
Østergade 41, 4050 Skibby
hanne@kuf.dk

Verner Larsen, sekretær
Nialsvej 11, 3600
Frederikssund
verner@kuf.dk

Vibeke Eggers
Kongshøjparken 72, 3550
Slangerup - vibeke@kuf.dk

Poul Olsen
Vangedevej 42, 3600
Frederikssund
poul@kuf.dk

John Wulff
Ventevej 7, 4050 Skibby
john@kuf.dk

Knud Andersen
Kongnsgade 21, 3550
Slangerup
knud@kuf.dk

Sys Andersen
Landerslevvej 31, 3630
Jægerspris
sys@kuf.dk

Jesper Wittenburg, suppleant
Jægerallé 4, 3600
Frederikssund
jesper@kuf.dk

Ulla Madsen, suppleant
Lærkevej 8, 3600
Frederikssund
ulla@kuf.dk

Støttemuligheder i Frederikssund Kommune
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Man skal være der, hvor folk er: På markeder, gader og
stræder. Sådan lyder opskriften på fremgang og succes i
en lille forening.
Nøgleordet i Frederikssund Marineforening har været synlig-
gørelse. Man har været synlig både lokalt og nationalt, derfor
har det også været glædeligt at konstatere, at man på under
to år har kunnet sige goddag til 26 nye medlemmer.

Frederikssund Marineforening er foreningen, hvor mænd
og kvinder, der er eller har været tjenestegørende i
Søværnet, Marinehjemmeværnet eller en søfartsmæssig
uddannelse i Handelsflåden, samles for at dele interessen
for det maritime og ikke mindst gode historier fra bølgen blå.

For søen er det sted, hvor man finder det bedste kammerat-
skab, og det kammeratskab vil foreningen gerne bibeholde
på land.

Frederikssund Marineforening blev grundlagt den 4. maj

1918 af gamle marinere fra Frederikssund og omegn og kan
derfor i 2008 fejre sin 90-års fødselsdag. 

Mange spændende arrangementer
Foreningen holder spændende foredrag eller har ulkeaften på
programmet, som dækker over hyggeaftener, hvor snakken
går om gamle dage. Medlemmerne mødes også gerne for at
se en god sømandsfilm, pudseaften med mere. ”Det er sjovt
nok på de aftener, hvor der kommer flest medlemmer”.  Som
regel er det den sidste torsdag i måneden man har arrange-
menter. Derudover deltager foreningen én gang om året,
sammen med Hundested og Frederiksværk Marineforening i
den årlige fregatskydning på Tollerup skydebane i Melby. Man
laver også udflugter sammen med andre soldaterforeninger,
til for eksempel Korsør Flådestation og Søværnets nye store
støtteskib ”ESBERN SNARE”. Og så må vi ikke glemme de
årlige traditioner som ’Bal på dækket’. Det er her tilladt at tage
konen eller kæresten og/eller evt. venner, der har lyst til at del-
tage i en munter aften. Læs mere om Frederikssund Ma-
rineforening her: www.frederikssundmarineforening.dk og
www.marinesider.dk

Synlighed og nye
medlemmer

Spil kommunen sammen med opera
Sådan lyder idéen fra en gruppe mennesker, der har taget
initiativ til musikprojektet ”Musik over Broen”.

Foreningens formål er at samle alle musikalske kræfter fra
egnen i et fælles musikalsk projekt for at gennemføre en stor
operakoncert i sommeren 2008. I denne koncert skal delta-
ge over 200 korsangere, 35 amatørmusikere, 25 professio-
nelle musikere og fire stjernesolister.

Det endegyldige mål i foreningen er at give det musikalske
liv i den nye kommune et skub fremad i kvalitet og derved
styrke den musikalske mangfoldighed. Dette skal gøres ved
at arbejde i fællesskab omkring projektet og ved at samar-
bejde med professionelle musikere og solister. Det er en
kendt sag for alle amatørmusikere og – sangere, at når pro-
fessionelle fører an i deres musikalske ageren, følger amatø-
rerne med, og de oplever, at de kan lægge langt mere auto-
ritet i det musikalske udtryk, end de vidste. Der er ikke tvivl
om, at det øger amatørernes musikalske kompetencer. I sig
selv får dette betydning for egnens musikliv. 

Som optakt til den store begivenhed i 2008 er allerede
afholdt koncerter rundt omkring i den nye storkommune i for-
skellige konstellationer. Således havde man i 2006 i foråret
operakoncerter i Skuldelevhallen og på Frederikssund
Gymnasium og i december julekoncert på Frederikssund
Gymnasium og i Draaby og Skoven Kirke. I januar 2007
havde ”Musik over Broen” nytårskoncert på Frederikssund
Gymnasium, og i foråret 2007 koncert i Jægerspris med
solisterne Birgit Lyngholm og Stig Möglich Rasmussen.

Næste koncerter er i januar 2008 i Slangerup, og i marts
2008, hvor Winnie og Sigurd Barret deltager i foreningens
forårskoncert på Frederikssund Gymnasium.

Du kan læse meget mere om foreningen på hjemmesiden
www.musikoverbroen.dk.

Det er ikke kun i Roskilde de kan lave musikfestival
Faktisk har vi hele to ganske kendte af slagsen i Frede-
rikssund kommune.

En af dem er Hornstock
Musikfestival, hvor forening-
en bag har som formål, at
udbrede kendskabet til den
store mænge musik og de
kreative og spændende aktivi-
teter der findes og skabes af
børn, unge og voksne både i
og uden for fjordlandet. 

På den årlige musikfestival i
Skibby, som finder sted i star-
ten af juni, kan publikum se og
nyde resultatet af musikernes
mange års anstrengelser i øvelokalet, i mange stilarter inden
for pop, rock, blues, countryrock og jazz. Utroligt dygtige
bands og musikere, der her kan møde publikum på
Hornstocks store professionelle scene, med flot lyd og lys. 

På festivalpladsen er der forskellig optræden af gøglere,
eller publikum inviteres med til at skabe malerier eller skulp-
turer, der udstilles på pladsen. Børneland er et tilbud til alle
børn om både underholdning og sjove aktiviteter, men også
om at være med til at male, blive malet på eller måske være
med til lave popcorn over bål, ride på en pony eller tage en
hoppetur i borgen. Hornstock er for hele familien og skabes
i samarbejde med blandt andre spejderne Ræven i Skibby
og Thorstedlund Kunsthøjskole.

Hvis du har lyst til at optræde på Hornstock med dit band,
har et lille onemandshow, vil bidrage med en bod eller gerne
vil være støttemedlem af foreningen, kan du finde foreningen
på hjemmesiden: www.hornstock.dk

Den anden store festival i
Frederikssund kommune, er
Frederikssund Festival, der i
1983 blev startet af nogle
viseentusiaster, som kun
havde begejstringen at holde
sig til. Det begyndte forsigtigt;

arrangørerne måtte give pant i deres boliger for at få en
beskeden kassekredit, så de vovede sig ikke for langt ud.

Programmet var overvejende traditionelle viser: en eller to
m/k med en guitar, en sjælden gang flere. Men hurtigt blev

det klart at et arrangement over tre aftener krævede afveks-
ling; programmet blev mere varieret med større grupper og
flere musikgenrer. Gennem årene har festivalen præsenteret
stort set alt bortset fra opera og symfonisk musik, men hele
tiden har man prøvet at holde en linje i de enkelte aftener så
de fremstår som en harmonisk helhed.

I 2002 skiftede festivalen navn til Frederikssund Festival
uden at ændre den musikalske profil, men for at signalere et
bredere program end ordet ”vise” antyder.

Man har konsekvent holdt fast i en anden af vores kernevær-
dier: rammerne på Kalvøen med aftenkoncerter i Valhal og
udendørs koncerter på andre tider af døgnet. Vores mål er, at
der fra år til år skal være både noget genkendeligt og noget
nyt. Udvikling har der dog været: medarbejderstaben er blevet
fordoblet, og budgettet mere end tidoblet siden starten.

Visesangen lever i Frederikssund
Det er både Frederikssund viseklub og Visens Venner gode
eksemplar på.

Visens Venner…
er en forening, der ønsker at udbrede kendskabet til
Nordiske Viser og sange_ med hovedvægten lagt på dansk
visesang. Foreningen er tilsluttet Landsorganisationen af
Visens Venner i Danmark. Foreningen afholder Viseaften i
Kulturhuset Elværket i Frederikssund en gang om måneden
med en sommerpause på 4. mdr. Viseaftenerne begynder
kl.19.00 med spisning af og slutter kl. ca. 22.30.

Man tager maden med hjemmefra. Øl, vand og vin kan
købes på stedet til meget små priser. Herefter er der fælles-
sang samt underholdning på scenen af foreningens aktive
udøvere, med et bredt udbud af viser og sange. Der vil på
nogle af Viseaftner være gæster fra andre viseforeninger,
som underholder. Vores aktive medlemmer er også ud og
optræde i andre foreninger. Medlemmerne bliver ikke tvung-
et til at synge eller gå på scenen, men kan blot sidde og nyde
den gode underholdning, men kommer lysten til at udfolde
sig, er alle velkommen ved de ”magiske 5 min” som hver
viseaften giver en person mulighed for at vise sit talent på
scenen, der er helt frit slav,
det kan evt. være en sang
eller en god historie, (Man kan
måske få musik til).

Foreningen er startet i
Sverige og har bredt sig til
Danmark, hvor der for øjeblik-
ket er 33 foreninger med ca.
4500 medlemmer. Alle der godt kan lide hygge, viser og
sange, kan blive medlem af foreningen (man kan godt være
medlem i flere viseforeninger på en gang). Har du lyst til selv
at optræde, evt. med egne tekster, kan dette lade sig gøre ved
at kontakte aftenens visevært. Nogle af de aktive holder øveaf-
ten en gang om ugen, her kan nye aktører komme og få gode
råd. Fortsættes næste side

Musiklivet i Frederikssund
Et af de kulturelle områder, der nok næsten fylder mest i den nye Frederikssund kommune, er musikken. Således har kom-
munen et væld af musik- og sangforeninger, kor, orkestre - og sågar indtil flere musikfestivaler hvert år. Så der er noget
for enhver smag, som vi her giver et lille indblik i.
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Der er ikke nogle adgangsbetingelser til foreningen. For
tiden er det årlige kontingent 130 kr., og for at deltage på en
viseaften er der et entrebeløb på 25 kr. for medlemmer, og
50 kr. for gæster. 

Frederikssund Viseklub…
Blev stiftet i 1983 af nogle få entusiastiske mennesker. I dag
har klubben ca. 160 medlemmer. 

Klubbens formål er - ligesom Visens Venner - at udbrede
kendskabet til visemusikken og sikre nogle gode musikalske
oplevelser. For at opnå dette forsøger Bestyrelsen at lave et
alsidigt program og at præsentere så mange forskellige
kunstnere som muligt. Kunstnerne kommer hovedsagelig fra
de nordiske lande. Vi inviterer dog også gerne engelske,
irske og skotske kunstnere - og har desuden haft temaaftner
- som f.eks. græsk aften med græsk musik og dans samt
salg af græsk vin.

Også viseklubbens arrangementer finder typisk sted i
Kulturhuset Elværket

Du kan læse mere om Visens Venner på deres hjemmeside
www.visensvennerfrederikssund.dk, og om Frederikssund
Viseklub på www.frederikssund-viseklub.dk. 

Hver by sit kor
Således kan bl.a. nævnes Skibbykoret, Fjordkoret,
Slangerupkoret og Frederikssund Sangforening.

Skibbykoret startede i 1922, og er i dag organiseret som en
forening og aftenskolehold og har altid haft stabil og god til-
gang af sangere fra hele lokalområdet. 85-årsdagen blev fej-
ret med en festkoncert i april 2007.    

Skibbykoret er et blandet dame- og herrekor med ca. 30
medlemmer, der har Kamilla Hjortkjær som leder. Koret giver
5-7 koncerter hver sæson. Der gives koncerter både i lokal-
området og over hele Sjælland, og koret udveksler jævnligt
besøg med venskabs- og nabokor.

Skibbykoret har gennem årene haft mange ledere og reper-
toiret er tilsvarende bredt og afvekslende og spænder lige fra
klassiske værker til årstidernes danske og udenlandske
sange og viser. Korets nodearkiv opfatter nu over 235
sange, og nye kommer stadig til. 

Fjordkoret i Frederikssund har eksisteret siden 1980 - alle
årene med Bo Davidsen som dirigent. Repertoiret er meget
varieret, og koret medvirker ved koncerter, julekoncerter og
store musikarrangementer. Desuden deltager koret i alle
arrangementer i "Musik over Broen". 

Fjordkoret øver mandag aften kl. 19-21 på Frederikssund
Gymnasium, og sæsonen starter sidste mandag i august og
slutter med en forårskoncert i april eller maj måned. 

Slangerup-Koret er et amatørkor med ca. 40 medlemmer,
der er borgere i Slangerup eller nærmeste omegn. 

Koret, der ledes af Ulrich Spahn Klausen, synger både a
capella og med instrumental ledsagelse. Repertoiret er
meget bredt, og fra tid til anden tages større værker som
f.eks. Faurés Requiem op.

Der afholdes julekoncert i Gørløse Kirke 5. dec. kl. 20, i
Ølsted Kirke 12. dec. kl. 20 og i Slangerup Kirke 16. dec. kl.
16. Der planlægges en korrejse til grænselandet i
Kr.Himmelfartsferien 2008.

Frederikssund Sangforening er utvivlsomt Frederikssund
kommunes ældste kor. Her har engagerede sangerbrødre
siden 1858 mødt hinanden for at indøve sæsonens reper-
toire og for at hygge sig.

I vinterhalvåret er tirsdagen for mange af sangerbrødrene
nærmest hellig, fordi de her prøver at leve op til formålspara-
graffen i byens ældste forening:

»Foreningens Navn er Frederikssund Sangforening og
dens Formaal er, dels ved regelmæssige Sangøvelser at
uddanne dens syngende Medlemmer i flerstemmig harmo-
nisk Sang samt i det hele fremkalde Interesse for Sang, og
dels ved selskabelige Sammenkomster at forskaffe
Medlemmerne en behagelig Adspredelse.«

Teksten kunne bortset fra navnet udmærket stamme fra
Storm P’s kendte monolog om Sangforeningen »Morgen-
røden«, som den på udmærket vis er fremført af skuespilleren
Ebbe Rode, men det er i al sin finurlighed formålsparagraffen
fra Frederikssund Sangforenings love, således som de blev
vedtaget ved en generalforsamling den 23. januar 1899 og
som det hedder ved disse loves vedtagelse i § 19, så »træde
alle ældre Lovbestemmelser ud af Kraft«.

Selvom der øves en hel del mere seriøst end det er
beskrevet i monologen, så giver den på en eller anden
måde alligevel et billede af, hvordan livet udfolder sig i
byens ældste forening, når et utal af mere eller mindre
faste håndtryk bliver udvekslet på de øveaftener, hvor alle
møder op. Her er det nemlig god tone, at man hilser pænt
på hinanden inden mødet åbnes af formanden, Ole
Christensen, med et »Skål«

- både professionelt, amatør - og med horn i panden
Teater skal ikke kun underholde,
men også være med til, at der
skabes relationer, både sprogligt
og socialt mellem børn og voks-
ne. Børnene skal opleve teatrets
magi og historiernes eventyrlige
univers. Og det sprudler med et
væld af dejlige børne-, skole- og familieforestillinger i
Frederikssund kommune. 

www.frederikssund-borneteater.dk har siden september
1991 sikret, at der i Frederikssund Kommune er blevet for-
midlet professionelt børneteater for alle aldersgrupper. I
denne sæson har foreningen næsten 50 enkeltforestillinger
fordelt på 20 forskellige teatergruppers forestillinger. Der vil
med andre ord være billetter til i alt 3.000 børn og deres
voksne. 

Og der er ”run” på køb af billetter.
”Vi vægter, at alle aldersgrupper fra 11⁄2 år til 99 år, eller med
andre ord, at børn og deres voksne, får mulighed for at ople-
ve en stor variation af alle mulige teaterformer, gerne i alle
dele af Frederikssund Kommune”, siger Grethe Olsen, der er
formand for foreningen.

Og såvel repertoire som genre spænder da også bredt.

Således opfører man alt fra dukketeater til musikteater, dan-
seteater og mimeteater, samt teater hvor adskillige teater-
sprog og mange virkemidler veksler i de enkelte forestillinger. 

Forestillingerne ligger da også på alle tider af dagen,
Således spiller man teater om formiddagen for skoler og bør-
neinstitutioner, tidligt om aftenen for grupper af børn og
deres forældre, og weekenden for børn og deres familier. Og
her op til jul spilles der også teater i en ”Teaterbus”, når
www.teater83.dk opfører  ”Op under jul”. 

Bussen kører derhen, hvor der er behov for det, og den er
i Frederikssund i 3 dage med 2 forestillinger hver dag. 

Jægerspris Amatør Scene, JAS
Jægerspris Amatør Scene (JAS) blev stiftet i 1980, hvor en
mindre kreds af teaterinteresserede mente, at der var grund-
lag for en amatørscene. De første år øvede man i lånte loka-
ler på skolerne, og forestillingerne blev opført på Slotskroen
i Jægerspris, eller på skoler rundt omkring. Trods forholdene
var der intet i vejen med ambitionerne. Man gav sig i kast
med både store og svære stykker, men lokaleproblemer
satte alligevel en grænse for udfoldelserne. 

I 1983 tilbød ejeren af Jægerspris Kino, fru Molly Olsen,
amatørscenen, at denne kunne leje biografen, der havde
stået tom i et år. JAS turde ikke rigtig selv at stå som lejer,
men en utrolig velvillig indstilling fra Jægerspris Kommune
gjorde det muligt for JAS at åbne dørene for deres hjemsce-
ne i 1983, som lejer på en 10-årig kontrakt. 

Medlemmerne (der var efterhånden 40) ryddede salen,
byggede scenen ud, ændrede lærredet til filmforevisning,
etablerede lyd- og lysanlæg, og ved åbningen var teatret
fuldt funktionsdygtigt. 

Nu kunne JAS få opfyldt ønsker og ambitioner, som det
længe havde haft. Således blev der oprettet en børneafde-
ling, der hurtigt blev så stor, at der blev 3 hold. En ung-
domsgruppe, der stille og roligt kunne uddanne sig i drama-

tik og teknik blev der også plads til. Endelig blev der starter
skolebio-ordning, og ambitio-
nen om 5 - 6 premierer om
året kunne opfyldes. 

I 1989 blev der dannet en
selvejende institution, der
købte huset, og siden har
huset gennemgået flere
istandsættelser.

I dag er målsætningen klar: At være et meget aktivt kulturhus,
hvor der i år 2005, på frivillig basis, arbejder ca. 70 aktive
seniorer, ca. 10 ungdomsmedlemmer, ca. 50 medlemmer af
børnegrupperne og ca. 300 medlemmer af børnefilmklubben. 

I 2002 spillede JAS for ca. 5.500 glade teatergæster. Du
kan læse mere om JAS på hjemmesiden: www.jas-teater.dk.

Vikingernes verden i Frederikssund
Det er ikke uden grund, at Frederikssund er stolt af sit navn:
Vikingebyen. Vikingerne - med spil og taffel - kræver da nok
heller næppe nøjere præsentation. Alle kender dem.

I mere end 55 år har aktive borgere opført vikingespil hver
sommer, og dette har gjort byen og vikingemyterne kendt
over store dele af verden. Fortsættes næste side

Teater i
Frederikssund

Læs mere om korene her: www.fjordkoret-frederikssund.dk 
www.frederikssundsang.dk · www.slangerupkoret.dk
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Frederikssunds vikinger har optrådt for et internationalt
publikum, ligesom de har været indbudt til at gæsteoptræde
i f.eks. Island, Japan, Spanien, Skotland, England, Argentina,
Syrien, Ungarn og Polen med særlig tilrettelagt vikingespil.

Vikingebopladsen…
Så i naturlig forlængelse af vikingespillene sit lys i 1994. Det

var naturligt at søge vikingebopladsen placeret på Kalvøen,
lige ved siden af vikingescenen og på bredden af Roskilde
Fjord, langs med hvilken udgravninger har vist, at virkelighe-
dens vikinger faktisk levede.

Derfor dannedes den 1. januar 1994 den selvejende insti-
tution Frederikssund Vikingeboplads, som – i samarbejde
med Frederikssund Kommune, Frederiksborg Amt, Kulturby

’96, Arbejdsmarkedsstyrelsen, Undervisningsministeriet,
Friluftsrådet og et antal private fonde påbegyndte opførelsen
af en klynge grubehuse, en plankevej, et langhus og en
anløbsbro, der tjener som landingsplads for vikingeskibe i
sejlads på Roskilde Fjord.

Historiske foreninger
Historien har altid spillet et stor rolle i Frederikssund og
omegn - og gør det også den dag i dag. Ikke mindst i vores

fritids- og kulturliv. Ta’ bare vikingespillene og vikingeboplad-
sen, som vi allerede har været inde på.

Men vores historie handler om meget mere end vikinger.
Det vidner eksistensen af ikke mindre end fire historiske for-
eninger i kommunen om. Fire foreninger, der alle er meget
aktive.

Således er alle fire historiske foreninger fælles om at lave
familiesøndag på Museet Færgegaarden en gang om året,
ligesom de hver især arbejder for at udbrede kendskabet til
egnens kultur og historie og for bevarelsen af dens historis-
ke minder. 

Ud over familiesøndagen sker det rent praktisk ved gen-
nemførelse af foredrag og ekskursioner, der annonceres i
Kultunaut og i KUF’s Kulturkalender samt ved pressemed-
delelser. I Slangerup driver historisk forening desuden ”Den
Gamle Smedje” og det tilhørende museum, og i Jægerspris
udgiver Historisk forening hvert år en årbog den 1. dec.
Årbogen behandler altid et lokalhistorisk emne.

En Miniby i byen
Slangerup Miniby blev stiftet for 10 år siden og har i dag 111
medlemmer, hvoraf 16 er aktive minibyggere. De fleste af de
aktive er folkepensionister, og resten er efterlønsmodtagere.

Minibyens formål er at bygge en modelby (miniby) af
Slangerup by, som byen så ud for 100 år siden i størrelses-
forhold 1:10. Husenes udseende (facader) udføres efter
nøje samarbejde med historisk forening i Slangerup, idet de
fleste nuværende ”rigtige” huse er ombygget gennem tider-
ne og ser helt forskelligt ud fra dengang for 100 år siden.
Der er i dag 12 huse færdige, og 2 huse er næsten færdige. 

Film skal ses i biografen
- og i Frederikssund er der hele tre af slagsen, hvoraf de to er
drevet af frivillige ildsjæle.

Den ene er Skibby Kino, der ligger midt i Skibby Hoved-
gade med det karakteristiske tårn, som gør forbipasseren-
de opmærksomme på, at der foregår noget bag facaden. 

Skibby Kino er foreningsdrevet og viser dagligt film om
aftenen og endvidere søndag eftermiddag for børn.
Desuden er der specialklubber for alle aldre – babybio,
børnehavebio, skolebio, børnefilmklub og seniorbio. 

Der vises jævnligt smalle, mere kunstneriske film, og i for-
længelse heraf gennemføres også en bred vifte af kulturelle
arrangementer – altid med vægt på flotte rammer og høj kva-
litet. Der arrangeres koncerter med store navne, instruktøraf-
tener og store oplevelser med kunst, mad og musik i fokus. 

Endelig er der er en flot cafe i huset, hvorfra der serveres
et lettere måltid samt øl, vin vand og kaffe i mange varianter
samt tærter, slik og chokolade i lange baner. Også cafeen
danner ramme om intime arrangementer og foredrag. 

Du kan læse mere om Skibby kino på: www.skibbykino.dk.

Den anden er Slangerup Bio, der siden 1988 har været
drevet af Foreningen Slangerup Bio’s Venner. Alt arbejde i
biografen er ulønnet og varetages af omkring 100 personer.

Lidt i stil med Skibby Kino, har Slangerup Bio ud over de
almindelige aftenforestillinger og en børneforestilling søndag
eftermiddag ca. en gang om måneden Baby-Bio, hvor bør-
nene bliver passet i foyeren mens forældrene ser film. Man
har også Senior-Bio for alle der har lyst til at se film i dagti-
merne, og der vises dokumentarfilm, hvor man typisk får
besøg af en relevant debattør. Endelig har biografen børne-
have- og skoleforestillinger.

Børne- og Ungdomsfilmklubben HOLGER holder også til i
biografen, hvor der i vinterhalvåret vises film for børn.

I biografens foyer er der skiftende kunstudstillinger og der
serveres gratis kaffe og te sponseret af Slangerup
Brugsforening.

Vil du vide mere om Slangerup Bio, så klik ind på:
www.slangerupbio.dk

Oplysning og historie
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Ud over de allerede beskrevne typer af kulturelle aktiviteter
rummer Frederikssund kommune et væld af foreninger, der
udøver deres aktiviteter inden for vidt forskellige genrer.

Her til sidst vil vi forsøge at give et lille indblik i denne mang-
foldighed ved at omtale nogle få foreninger, der er ret så for-
skellige - og så alligevel ikke. For som altid handler det om
fællesskabet og interessen for en sag.

Kunst
Kunstnergruppen Gruppe 86 har foreningslokale på for-
eningscentret Pedersholm i Oppe Sundby. Foreningscentret
er hjemsted for ca. 30 foreninger, og kulturelle foreninger.
Foreninger, der er hjemmehørende i Frederikssund, kan
søge om at få lokale på Pedersholm.

Foreningens formål er ved tegning og maling af billeder og
andet virke at fremme den enkelte og fællesskabets kunst-
neriske viden og udvikling.

Medlemmerne mødes den 1. tirsdag i måneden på
Foreningscentret Pedersholm.

På mødet planlægger vi kommende udstillinger, udflugter til
kunstudstillinger, aktiviteter og fælles maledage. Foreningen
afholder årligt 2 udstillinger i Langes Magasin.

Form & Farv er et fællesskab af voksne personer med
mange forskellige kunstneriske ambitioner og aktiviteter, fra
akvarel, olie/akrylmaleri, skulptur, vævning, patchwork, filt-
ning, papirklip til decoupage m.m.

Væsentlige fællestræk for den produktive virksomhed er
den generelle overensstemmelse og gemytternes indbyrdes
kemi, men også den kritiske vurdering af gruppemedlem-
mernes frembringelser. Denne vurdering vil ofte føre til dis-
kussion og ændringer og udgør gruppens ”egencensur”, der
i stor udstrækning udgør alternativet til egentlig undervisning
af gruppens medlemmer.

Når dertil lægges et godt sammenhold og et godt humør,
både når der arbejdes i dyb tavshed og når man tager en
afslappet kop kaffe, så har man et rimeligt godt billede af
”Form & Farv”.

Frederikssund Kunstforening er en noget anden slags
kunstforening, end ”Gruppe 86” og ”Form & Farv”. Her er der
nemlig ikke tale om en forening af udøvende kunstnere.
Derimod har foreningen siden 1945 virket for kunstinteres-
sen og kunstformidlingen i Frederikssund, bl.a. ved hvert år
at afholde minimum 4 kunstudstillinger, ligesom man samar-
bejder med andre kulturelle foreninger i byen om at skabe et
levende og oplevelsesrigt kulturliv i Frederikssund.

I øvrigt opkøber foreningen også selv kunst, og bortlodder
denne blandt sine medlemmer én gang årligt.

Frederikssund Kunstforening kan du læse mere om på:
www.frederikssund-kunstforening.dk. 

Kultur
Motorcykelklubben MC Kaffekværnen hører hjemme i
Skibby, og har siden sin start i 2002 været et forum for glade
og gæve motorcyklister, som nyder fælles køreture. Klubben
har til huse på Hanghøjgård i Skibby, hvorfra de mange ture
afgår, og hvor man også mødes til klubaftener både sommer
og vinter. Klubaftenerne bruges blandt andet også til hygge-
ligt samvær, foredrag, filmfremvisning, pudsning og polering
af motorcyklerne, grillaften, bankospil og til lidt af hvert samt
selvfølgelig med den uundværlige kaffetår og dertil gerne en
hjemmebagt kage

Igennem årene er klubben nået vidt omkring på landeveje-
ne og til mange seværdige steder. Det gennemgående punkt
er, at den medbragte kaffe nydes undervejs i et par pauser
på turen, og helst hvor der både er skøn natur, udsigt og tid
til en snak. Det er bestemt et ekstra plus, hvis der så oveni
er mulighed for køb af en isvaffel eller når man indtager sin
medbragte mad. 

Af de mere eksotiske udflugter kan nævnes turen til og
igennem Knuthenborg Park, ture til Egeskov Slot, til æble-
festival i Sverige, til Kronborg og til Eremitageslottet.
Ligeledes har Kaffekværnen flittigt gæstet Malerklemmen,
De Sjællandske Alper og Maglesø, Ellingelyng,
Nordsjællands Kyst, Langelinie, Sydsverige, Ørestaden, og
fast ingrediens i hvert års turkalender er naturligvis åbning og
lukning af Bakken, hvor man mødes med tusinder af andre
motorcyklister. En festlig oplevelse. 

Det er også blevet til ’rene’ tøseture for de mc-kørende
piger i klubben og til ’drengerøvsture’ til bl.a. DM i roadra-
cing. Nogle af klubbens medlemmer finder sammen til et
besøg på bl.a. Thy-træf, og andre deltager i
Mestersvingerkurser på Knutstorp-banen i Sverige eller i
road-racing-træning i Frankrig. 

Det vigtigste er dog stadig de fælles køreture, og med ca.
25 årlige ture rundt i landskaberne, via naturskønne områder
og helst ad snoede og bakkede veje har Kaffekværnens
medlemmer nogle herlige oplevelser – både sammen men
også når man mødes med andre motorcyklister rundt

omkring. Den fælles glæde ved motorcyklens særlige ’sjæl’
er ubeskrivelig – men forstås blandt motorcykelfolket.

Se mere på Kaffekværnens hjemmeside: 
www.kf-mc.dk

I en lidt anden genre - og kun for piger - finder vi Ladies
Circle Frederikssund, som er en lokal pigeklub med 14-16
medlemmer, der mødes hver 14. dag. Der ud over er der
omkring 100 klubber fordelt over hele Danmark. På verdens-
plan er Ladies Circle repræsenteret i 20-22 lande. 

Til hvert møde er der et program, som kan bestå af et lokalt
virksomhedsbesøg, en foredragsholder, en kulturel oplevelse
eller en debat i klubben. Programmerne spænder bredt og
kun bestyrelsens fantasi sætter grænserne. 

Klubbens formål er at udvikle kendskabet til andres livsfor-
hold, og at udvikle medlemmerne i selvstændighed og tole-
rance. Derudover medvirker man til at fremme international
forståelse og venskab. Klubben er ikke politisk eller religiøst
præget.

Du kan læse mere om klubben på:
www.ladiescircle.dk. 

Kunst og
kultur

Minibyen har i øjeblikket som prøve udstillet 4 huse i
Slangerup Turistkontors have. Husene udgør et udsnit af
Kongensgade. Det skal bemærkes, at turistkontoret har
opgjort hvor mange turister, der har besøgt vor udstilling.
Endvidere er 5 huse udstillet i Aktivitethuset Kongshøjs have.

På sigt er der meningen, at Minibyen skal have modelbyen
udstillet på et stort grønt areal bag administrationscentret i
Slangerup. Der er udarbejdet en lokalplan for minibyens pla-
cering og udførelse med hensyn til servicebygninger, parke-
ring, tilkørsel samt beplantning. Ligeledes er der udarbejdet
et overslag over etableringsomkostningerne, der udgør
900.000 kr. som skal tilvejebringes via forskellige fonde.
Dette projekt bliver dog ikke påbegyndt foreløbig.

Der arbejdes i minibyens lokaler på Højagergård hver man-

dag og onsdag formiddag fra kl. 9 - 13, hvor alle er velkom-
men til at komme og se arbejdet.

Folkeoplysning
Lidt i tråd med Historisk forening, arbejder Folkeuniversitetet
i Frederikssund med at udbrede kendskabet til såvel histo-
riske som mere generelle kulturelle emner. Således gennem-
fører komiteen i sæsonen 2007/08 en række forelæsninger
inden for emner som Musik, Historie, Kulturhistorie, religion
og Naturvidenskab.

Du kan læse meget mere om programmet på: 
www.fr.sund-fu.kuf.dk.



KulturAvisen
Udgivet af Kulturrådet i Frederikssund og Frederikssund Kommune

Kulturrådet i Frederikssund · www.kuf.dk
Paraplyorganisation for de kulturelle foreninger i Frederikssund Kommune

Foreningsnavn Formand telefon e-mail www
"Husets venner" Jægerspris Ove Skipper 47531923 www.husetsvenner.dk
Atlas Selim Yumuk 47383275
Bifrost Bent Pedersen 44530310 lillebent.pedersen@get2net.dk
Brugerrådet "Pedersholm" Flemming G. Christensen 47313065 fgil@tdcadsl.dk
Brugerrådet "Rytterskolen" Bjarne Petersen 47314309
Brugerrådet Græse Gl. Skole Margit Juel Jensen 47314264 margitjuelj@mail.dk
Brugerrådet Skibby Ældrecenter Erik Nielsen
Brøndby Support Frederikssund Torben Steen Kelm 47312846 sundet@bif-support-frsund.dk www.bif-support-frsund.dk
Børnefilmklubben "Holger" Anne Lise Dibbern 47333665 www.slangerupbio.dk/holger/
Club Renault Danois Peer Sabat 47384319
CUK foreningen for berejste håndværkssvende i Fr.sund Kurt Rasmussen 48248881 kkbr@c.dk www.naverne.dk
Cykler til Senegal Elise Guldagger 47529513
Danmarks Naturfredningsforening i Jægerspris Steen Lai 47503443
Danmarks Naturfredningsforening Lokalkomiteen i Skibby Lasse Bierre Hansen 47528006
Danmarks Naturfredningsforenings Lokalkomité Fr.sund Ole Gorm Norden Andersen luscus@mail.dk
Dansk Vandrelaug Niels Kristian Sjørup 47310128
De Danske Forsvarsbrødre for Frederikssund og omegn Flemming Christensen 47313065
Den svensk/danske kultur- og erhvervsforening NERV/E 47330787
Drumcorps Danmark Søren Vester-Fabrin drumcorps.danmark@gmail.com www.drumcorps.dk
Eksperimenterende Danske Radioamatører Steen Møller 48288282 oz6frs@qsl.net www.qsl.net/oz6frs/
Elværksforeningen Emma L. Nielsen 47385291 kulturhus@kulturhus.com www.kulturhus.com
Europa Festival Tommy Fritzen 47314290 fritzen@post.tele.dk
Ferslev-Vellerup Jagtforening Klaus Hansen 47522505 klaushansen@papirgrotten.dk
Figur og Warhammer Klubben Khornes Chosen John Hvid 47501560 j.hvid@mail.tele.dk
Filmklubben Park Erling Löfberg 47317581 ruthogerlingloefberg2msn.com www.filmklubbenpark.dk
Fjordkoret Ruth Løfberg 47317581 ruthogerlingloefberg@msn.com www.fjordkoret-frederikssund.dk
Fjordquilterne Lone Gottlieb 47531739 pbg@mail.tele.dk
FLR Radio- & Musikproduktion Thomas Gotthard 38343151 thomasgotthard@hotmail.com
Folkeuniversitetet i Frederikssund Knud Andersen 47310433 birgitogknud@andersen.mail.dk www.frsund-fu.kuf.dk
Foreningen "Musikliv i Skuldelev" Lone Madsen mhp@post10.tele.dk
Foreningen for Bygnings- og Landskabskultur Laust Clemmensen 47313435
Foreningen Naturparkens Venner Richard Pedersen 48184361
Foreningen Norden Ove Scheel 47316719 ove@scheel.dk
Form og Farv Tove Nielsen 47312596 Tove.Nielsen3@skolekom.dk
Fredagsklubben Birger Kristensen 47314048 birger-kristensen@get2net.dk
Frederiks SundMiljø Tanja Mogensen 61337254
Frederikssund Big Band Jesper Johansen 47532315
Frederikssund Børnefilmklub Jørgen Wagner 47312860 Frss-filmklub@hotmal.com www.frederikssundbornefilmklub.dk
Frederikssund Børneteater Grethe Olsen 47311416 grols@frederikssund.dk www.frederikssund-borneteater.dk
Frederikssund Festival Finn Vester 47312332 fv@kajhusene.dk www.frederikssund-visefestival.dk
Frederikssund Fjerkræklub Kurt Jensen
Frederikssund Fotoklub Erik V. Jensen 47312766 evj@mail.tele.dk www.frederikssundfotoklub.dk
Frederikssund Fugleforening af 1960 Billy Høier 47777352 hoier@tele2adsl.dk www.123hjemmeside.dk/frederikssundsfugleforening
Frederikssund Harmonikaklub Gunnar Kristoffersen 47311868
Frederikssund Harmoniorkester Henrik W. Hansen 47312875
Frederikssund Historiske Forening Peter Thinghøj Christiansen 47311218 4678@bogpost.dk
Frederikssund Kunstforening Lis Nielsen 47311820 mail@frederikssund-kunstforening.dk www.frederikssund-kunstforening.dk
Frederikssund Marineforening Kurt Terkelsen 47529946 kurts@mail.tele.dk www.frederikssundmarineforening.dk
Frederikssund og omegns Folkedansere Jette Johansen 47317866 jette.johansen@frederikssundfolkedansere.dk www.folkedansere.kuf.dk
Frederikssund og omegns Gæstearbejderklub Ahmet Apak 47317610
Frederikssund Pensionistforening Jørgen Johannes Larsen
Frederikssund Philatelistklub Otto Pedersen 47316927 ottop@petersen.mail.dk sandbeck.homepage.dk/fpk.html
Frederikssund Quilterne Barbro Jørgensen 47311028 barbro@barbro.dk
Frederikssund Sangforening Ole Christensen 47311538 sangforeningen@frederikssundsang.dk www.frederikssundsang.dk
Frederikssund Svendeforening Svend-Erik Larsen 47315094 famjmas@post10.tele.dk
Frederikssund Teaterforening Poul Baun 47383270 poulbaun@mail.tele.dl www.frederikssundteater.dk
Frederikssund Tværfaglige Efterlønsklub Leif Larsen 47313830
Frederikssund Vikingeboplads Niels Elberling 47385208 niels@elberling.dk www.vikingespil.dk
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Foreningsnavn Formand telefon e-mail www
Frederikssund Viseklub Jørgen Adsersen 47313335 jojord@kff.kk.dk
Frederikssund/Frederiksværk Kaninavlerforening Ann Thuesen 47748861
Gambias Venner Jørn Padkær Jakobsen 47313850 padkaer@post10.tele.dk www.gambias-venner.dk
Gruppe 86 Kirsten Madsen 47178583 gruppe86@kuf.dk www.gruppe86.kuf.dk
Grænseforeningen for Frederikssund og omegn Lars R. Sørensen 48183979 rosenborg@pc.dk www.graenseforeningen.dk
Græse-Sigerslevvester Foredragsforening Jan Sjøstrøm 47316106 sigerslevvester@foredragsforeningen.dk www.foredragsforeningen.dk
Historisk Forening for Skibby egnen Niels Nielsen 47528408 niels.nielsen@e-posthus.dk
Historisk Forening i Jægerspris Annemette Aarøe Jensen 47531694 a-aaroe@mail.dk www.historiske-jaegerspris.dk
Hornstock Musikfestival Søren Sandbjerg 47520737 sorensandbjerg@hotmail.com www.hornstock.dk
Håndboldens Venner Elna Pedersen 47313655
Integrationscentret Rita Christoffersen 47314997
Juletræsforeningen 1908 Flemming Nielsen 47383267
Jægerspris Amatør Scene (JAS) Per Gottlieb 47531314 pbg@mail.tele.dk www.jas-teater.dk
Jægerspris Festen Jacob Lykke Hansen 47505520 jacob@keje.dk www.jpfest.dk
Jægerspris Frimærkeklub Svend E. Jacobsen 47535951
Jægerspris Garden Birger Lykke Hansen 47531053 birger@keje.dk www.jaegersprisgarden.dk
Jægerspris Pensionistforening Børge Hansen 47522225 boela@mail.dk
Jægerspris Turistforening Asger Mansted 47531356 a.mansted@mail.dk
Jægerspriskoret Anne Søbæk Christiansen 47504702 anneoglars@anarki.dk
Kaffekværnen MC Fjordlandet Bent Fischer 20260095 kontakt@kf-mc.dk www.kf-mc.dk
Kingoquilterne Maiken Krog Andersen rufus@post6.tele.dk
Kulturrådet i Frederikssund (KUF) Kenneth Jensen kenneth@kuf.dk www.kuf.dk
Kræftens Bekæmpelse Mette Lauritzen 47316711 mette@lauritzen.dk
Ladies Circle 42 Kristina Wallin Hessner 35435455 Kristina@138.dk www.ladiescircle.dk
Lokalhistorisk forening for Slangerupegnen Jens Lindgreen 47334831 jens.lindgreen@tiscali.dk www.slangeruphistoriskforening.dk
Modeljernbaneklubben Hornsherred Axel Andersen 47528665 aganders@post9.tele.dk
Musik i Jægerspris Steen Lai 47503443
Musik over Broen Kenneth Jensen info@musikoverbroen.dk www.musikoverbroen.dk
Møntklubben "Mønten" Frederikssund Holger Bernild 46789414
Nordhammer Bådlaug Ole Iversholt 47529355
Radioflyveklubben Ole Hilmer Petersen 46755214 ohp.flyv@post.tele.dk www.radioflyveklubben.dk
Schæferhundeklubben Sven Rungstrøm 47531209 svend.rungstroem@jubii.post.dk
Seaside Jazzclub Finn Amorsen
Selsø Møllekrogs Bådlaug Eric Munch 47527510 eric.munch@get2net.dk
Selsø Sogns Jagtforening Bent Hansen 47503250 bent.blik@mail.tele.dk
Skibby Kino John Wulff 47528220 info@skibbykino.dk www.skibbykino.dk
Skibbykoret Leif Nielsen 47528120 birthe-leif.nielsen@mail.tele.dk
Skuldelev Bådelaug Peter Alex Jensen 20258602 peteralex@vip.cybercity.dk
Skuldelev Multikulturforening Jens Timm Jensen 47520887 jens@timm-jensen.d www.skuldelevmultikulturforening.dk
Skånsk Fremtid Knud J. Holdt 47330787 issc@mail.dk www.skaansk-fremtid.dk
Slangerup  og Omegns Køreforening Per Dani Larsen 40106036 birgit@per-dani.dk www.123hjemmeside.dk/slangerup-koere
Slangerup Bios Venner Jette Madsen 47334682 formand@slangerupbio.dk www.slangerupbio.dk
Slangerup Jagtforening Johnny Niebling
Slangerup Koret Else Marie Gindrup 47334889 gindrup@privat.dk www.slangerupkoret.dk
Slangerup Kulturforening Lotte Skov
Slangerup Miniby Ove Pedersen 47334883 ove.ped@mail.tele.dk
Slangerup og Omegns Turistforening Stig Colbjørn Nielsen 24681173 Slangerup-Turist@mail.tele.dk www.visitnordsjaelland.dk
Slangerups Folkedansere Jørgen Mortensen 47335201 morten-bj@mail.dk
Slangerupscenen Dorthe Gad 47334247 lone.seindal@slangerupscenen.dk www.slangerupscenen.dk
Sten & Papir Ines Sørensen 47312171 stenogpapir@hotmail.com www.stenogpapir.dk
TeaterTasken Karen Nielsen 47383536 www.teatertasken.dk info@teatertasken.dk
Tyrkisk Klub Yakub Arik
Vikingeskibslauget SIF EGE, Frederikssund Torben Andersen 35831844 webmaster@sif-ege.dk www.sif-ege.dk
Vikingespillene i Frederikssund Jesper Wittenburg 47310685 info@vikingespil.dk www.vikingespil.dk
Vikings Scaleracing Club Pål Hanson 47312554
Visens Venner for Frederikssund og Omegn Erling Salhauge 47313642 salhauge@get2net.dk www.visensvennerfrederikssund.dk
Østby Bådelaug Bill Østergaard 47520001
Ældre Sagen i Skibby Anett Hjulgaard 47527113 ahjulgaard@hotmail.com www.aeldresagen.dk/skibby


